

СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 95 (9980)

СРЕДА

29

НОЯБРЯ
2017 года

Цена
7 р. 92 коп.

Малый и средний бизнес

Консультируют специалисты



В 2017 году сотрудники территориальных представительств Центра поддержки предпринимательства Фонда «Инвестиционное агентство» и территориальных органов ПФР по Тюменской области проводят консультации по разъяснению действующего законодательства для субъектов малого и среднего предпринимательства. В мероприятиях также принимают участие представители МЧС, УФНС, Роспотребнадзора и ТФОМС.

В рамках таких встреч 15 ноября сотрудники отдела Пенсионного фонда в Вагайском районе приняли участие в семинаре и проинформировали присутствующих о передаче функций администрирования с 1 января 2017 года в налоговые органы, рассказали о механизме расчета налога для индивидуальных предпринимателей (в размере 1% от суммы дохода, превышающего 500 тыс. руб.) и о сроках его уплаты, о сдаче отчетности по персонифицированному учету с 1 января 2017 года в Пенсионный фонд (СЗВ-М, СЗВ-СТАЖ), обратили внимание на изменения в оформлении платежных документов страховых взносов в 2017 году, регистрации и снятии с регистрационного учета в территориальных органах ПФР.

Традиционно в конце встречи сотрудники ПФР ответили на вопросы.

Людмила БАБИКОВА

На снимке: консультацию проводит начальник отдела ПФ Н.Е. Рыбьякова.

АПК

СХПК «Желнинский» готовится к весне



После завершения уборочных работ труженики СХПК «Желнинский» приступили к очистке от навоза животноводческих ферм и вывозке его на поля. Этим занимается звено в составе восьми человек: Южакова В. А., Пенежина И. А., Захарова И. П., Южакова Е. А., Кармацких С. А., Малюгина С. В., Василишина Б. И., Дейвальд Н. В. Ежедневно вывозится по 200-250 тонн органических удобрений под урожай 2018 года. Наряду с этим идет ремонт сельскохозяйственной техники и ведется подготовка к весенным полевым работам следующего года.

Галина ДАНИЛОВА,
ведущий специалист управления АПК

Образование

Фестиваль педагогических талантов

В начале ноября в Вагайском Дворце культуры состоялся первый районный фестиваль педагогических талантов, на котором педагоги района не только получили заслуженные награды, но и показали различные грани своих многочисленных врожденных качеств.

С приветственным словом к педагогическому сообществу обратился заместитель главы района Александр Анатольевич Сафыгин. Он говорил о значимости педагога в жизни каждого человека. «Педагогическую профессию выбирают увлеченные и, несомненно, талантливые люди», – подчеркнул он.

Затем началась церемония награждения. За значительный вклад в развитие системы образования Вагайского района Почетной грамотой департамента образования и науки Тюменской области были награждены: И. А. Ильиных, заместитель начальника управления образования администрации Вагайского района, Н. А. Абрамова, учитель английского языка Зареченской школы, Ж. В. Вагнер, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Шишкинской школы, Е. В. Ослина, воспитатель д/с «Родничок» (с. Вагай), Г. К. Курманалиев, учитель технологии Аксурской школы, Л. И. Собенина, учитель математики Черноковской школы.

Почетную грамоту администрации Вагайского муниципального района за многолетний добросовестный труд, успехи в организации и совершенствовании учебно-воспитательного процесса получили: А. Р. Давлетбаева, учитель математики Ку-



ларовской школы, С. Г. Евланова, директор Дубровинской школы, Н. А. Кох, учитель биологии и химии Ушаковской школы, Г. Х. Махмутова, учитель физики Супринской школы, И. В. Пономарева, учитель начальных классов Вагайской школы.

За многолетний добросовестный труд, успехи в организации и совершенствовании воспитательного процесса Благодарность главы Вагайского района вручили Л. И. Иноземцевой, воспитателю Зареченского детского сада «Березка».

Продолжил церемонию награждения начальник управления образования П. Г. Гонцул. «Наш форум, посвященный педагогическим талантам, иного педагога и не подразумевает, только талантливого, потому что современный педагог должен соответствовать современным компетенциям. Педагог интересен людям и в особенности учащимся только тогда, когда он представляет не толь-

ко какую-то сухую дисциплину, но и то, что несет людям», – заключил Петр Георгиевич.

За успехи в организации и совершенствовании учебно-воспитательного процесса Почетной грамотой управления образования награждены: Т. В. Едовина, методист Вагайской школы, Н. О. Антипина, учитель технологии Вагайской школы, Н. Т. Капшанова, учитель математики Юрминской школы, М. А. Кузнецова, учитель математики Птицкой школы, И. М. Ярметов, учитель физической культуры Куларовской школы, Г. К. Умирова, учитель русского языка и литературы отделения для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья Зареченской школы, С. А. Страших, учитель начальных классов Бегишевской школы, И. А. Огорелкова, учитель математики Курынинской школы.

(Окончание на 2 стр.)

На снимках: моменты фестиваля педагогических талантов.



Задай вопрос нотариусу**Купить дом за материнский капитал**

Рубрика «**Задай вопрос нотариусу**» продолжает свою работу. Благодарим наших читателей за интерес к ней и постаемся и дальше радовать вас оперативными и компетентными ответами.

Сегодня нотариус Вагайского района Лилия Рожнова отвечает на вопрос нашей постоянной читательницы, желавшей оставаться инкогнито: «Можно ли попросить нотариуса более подробно описать процедуру покупки дома с помощью средства материнского капитала: куда обращаться и примерная стоимость услуг?»

«**Купить жилой дом на средства материнского капитала можно следующими способами:** по договору купли-продажи – после достижения ребенком возраста 3 лет; по ипотеке – если Вы хотите использовать материнский капитал досрочно (не доходясь 3 лет).

Сегодня расскажем о первом способе. Приобретаемое по сертификату жилое помещение (квартира, дом и т.п.) должно обязательно находиться на территории Российской Федерации. Если Вы уже нашли подходящий вариант, Вам потребуется составить договор купли-продажи, сдать его на регистрацию в МФЦ вместе с заявлением на распоряжение материнским капиталом. Пенсионный фонд рассматривает заявление в месячный срок с даты приема заявления о распоряжении со всеми необходимыми документами и выносит решение о перечислении средств материнского капитала продавцу. Деньги перечисляются по безналичному расчету на указанный в договоре банковский счет продавца. Здесь нужно учитывать, что жилой дом можно купить только с землей, на которой дом располагается. Однако приобрести земельный

Прокуратура информирует**Провоз багажа в салоне самолета ограничили пятью килограммами**

С 5 ноября 2017 года вступили в силу изменения в Правила воздушных перевозок пассажиров, грузов и багажа, утвержденные приказом Минтранса России от 05.10.2017 N 409.

Данным документом установлены новые нормы бесплатного провоза ручной клади, а также скорректирован перечень предметов, которые пассажир может пронести на борт самолёта без дополнительной оплаты.

Так, на одного пассажира вес ручной клади составит теперь не более пяти килограммов.

В документе оговаривается, что этот лимит может быть увеличен авиаперевозчиком «в качестве конкурентного преимущества».

В законе расширен перечень вещей, которые пассажиры могут взять с собой в салон самолета без взимания дополнительной платы.

В данный перечень вещей вошли: дамские сумки,

- мужские портфели,
- рюкзаки, портпледы,
- верхняя одежда,
- детское питание и дет-

ские коляски,

- лекарственные препараты,
- товары, приобретенные в магазинах «дьюти-фри».

Минтранс уделил особое внимание предметам, которые необходимы пассажирам с ограниченными возможностями. Они могут взять с собой в салон самолета ходунки, костыли, коляски и иные технические средства реабилитации.

Теперь при регистрации на рейс или посадке в салон авиаперевозчик вправе потребовать от пассажира взвесить его ручную кладь.

Определено, что в случае заключения пассажиром договора воздушной перевозки пассажира, не предусматривающего норму бесплатного провоза багажа, перевозчик обязан принять к перевозке багаж, оплаченный пассажиром по установленному перевозчиком багажному тарифу.

**Мария БОРОВИНСКАЯ,
помощник прокурора
Вагайского района**

Юбилей**Аксурский долгожитель**

29 ноября старожилу нашего села Одинцову Василию Александровичу, ветерану войны и труда, исполняется 90 лет. Свой юбилейный день рождения ветеран в первый раз отметит без своей любимой супруги, Марины Марковны. Ныне летом, в августе, на 89 году она умерла. В Аксурке уже не осталось ровесников юбиляра – многие из них ушли в мир иной. В Вагае живут земляки – однофамильцы: супруги Одинцовы Леонид Прокопьевич и Мария Владимировна да 94-летний участник Великой Отечественной войны Иван Григорьевич Одинцов. Он-то и навещает раз в месяц друга – земляка. Есть что вспомнить ветеранам: росли вместе, учились в одной школе, родители дружили, пережили Гражданскую войну.

Родители Василия, Александр Семенович и Дарья Тимофеевна, вели свое хозяйство, сеяли зерно, садили огород, держали много скота, но в период коллективизации у них все это отняли, даже дом, в котором они жили. Правда, вскоре его супругам вернули. Дарья Тимофеевна работала в колхозе дояркой, Александр Семенович состоял в бригаде охотников, пушину сдавали государству.

Отец Василия ушел на войну в 1942 году, а в 1943-ем – старший брат, Федор. Александр Семенович не вернулся, погиб на фронте. Федор после войны жил во Владимирской области, умер в 2004 году. В семье Александра Семеновича и Дарьи Тимофеевны было двое детей, Федор и Василий.

В 1943-ем Дубровинский военкомат Василия, 16-летнего юношу, направил на курсы по подготовке к военной службе. «Обучали нас военному делу», – рассказывает Василий Алек-

сандрович, – жили в этот период в деревне Крапива, что в пяти километрах от Аксурки, за Иртышом. Учили нас, молодых призывников, рыть окопы, владеть штыком, стрелять из винтовки, ходить строевым шагом. А до этого, в начале войны, 14-летним подростком впрягался он в колхозную работу: пас скот, работал на лошадях, таскал самодельную косилку, сначала на заготовке сена, затем на жатве хлеба. После уборки урожая возил зерно в Суприинскую зерконтору. Из Тобольска привозил семенную зерно в мешках весом 70 килограммов каждый. В 1942 году возил на лошадях старииков в трудармию, в Голышманово, оттуда их отправляли в Омскую область охранять склады с боеприпасами.

В 1944 году Василия призвали в армию, шесть месяцев был в «учебке», затем попал в пехоту, но серьезно заболел, его прооперировали, после операции был комиссован: при росте 172 сантиметра весил 30 килограммов. В Аксурке у матери солдат поправился и вернулся к своей привычной колхозной работе. Бывало, говорит, по 5-6 стогов ставили за день. По направлению колхоза в Дубровном выучился на тракториста. Работал сначала на тракторе марки ХТЗ, в 1965 году совхоз предоставил

ему новый трактор – «Казахстан». На нем Василий Александрович работал до 1972 года. После этого устроился в межлесхоз лесником – стало подводить здоровье. Перед пенсией поработал в радиоузле. Вот уже 30 лет ветеран на заслуженном отдыхе. Десять лет тому назад ему ампутировали ногу.

Трудовой путь юбиляра отмечен медалями «За освоение целинных и залежных земель», «За добросовестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», кроме того, за высокие показатели в работе награжден Почетными грамотами. Хранит ветеран и Благодарственное письмо Президента РФ В. В. Путина, где записано: «Мы всегда будем помнить, какие испытания выпали на Вашу долю, гордимся Вами и Вашим подвигом...». Есть у Василия Александровича Почетная грамота за большую плодотворную работу по нравственному и патриотическому воспитанию подрастающего поколения, передачу жизненного опыта и знаний молодежи.

В столь почтенном возрасте у юбиляра прекрасная память, он помнит имена и фамилии тех людей, которых он возил много лет тому назад на призывающий пункт. Любит ветеран в праздники попеть военные песни и песни своей далекой молодости. Дай Бог Василию Александровичу здоровья и отметить свой нынешний юбилей и последующие дни рождения в добром здравии среди друзей и родственников.

Сафура ТУХВАТУЛЛИНА

с. Аксурская

На снимке: В.А. Одинцов.

История**В Зареченской школе чтут прошлое своей страны**

Десятого ноября в музее Зареченской средней школы состоялось мероприятие, посвященное 100-летней годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В нем приняли участие школьники 9, 10, 11 классов, учитель, ветераны. Мухина Е. В., преподаватель истории, Л. Н. Цихлер, сельский библиотекарь, В. И. Сырчина, председатель совета ветеранов, провели урок, на котором попытались осмыслить, проанализировать причины и последствия произошедшего в то бурное время, которое изменило ход истории не только нашего государства, но и всего мира. На экране ребята увидели хронику событий тех тревожных лет, более подробно познакомились с вождем и вдохновителем всех преобразований Владимиром Ильичем Лениным. В. А. Карпова прочла стихотворение А. Блока «Шли на приступ», а В. И. Сырчина живо, артистично, как это она умеет делать, познакомила слушателей с поэмой А. Твардовского «Ленин и пе-

ник». В исполнении ветеранов прозвучали революционные песни, полные глубокого смысла и ярко передающие настроение людей, свершивших невиданное в истории человечества.

В. О. Ключевский, русский историк, когда-то сказал: «История – это не учительница, а надзирательница: она ничему не учит, но сурово наказывает

за незнание уроков». Усвоили ли мы уроки событий столетней давности – покажет время.

Надежда КУВШИНОВА

п. Заречный

На снимке: участники мероприятия.

